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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, επιθυμεί να ενημερώσει ότι έχουν δημοσιευτεί στην 

Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης οι ακόλουθοι Κανονισμοί: 

 

1. Κανονισμός αρ. 345/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

17
ης

 Απριλίου 2013 σχετικά με τις ευρωπαϊκές εταιρείες επιχειρηματικού 

κεφαλαίου (EE της Ευρωπαϊκής Ένωσης, L115, 25.4.2013, σ. 1) 

 

Το επιχειρηματικό κεφάλαιο (venture capital) είναι ένας τρόπος χρηματοδότησης 

νεοσύστατων επιχειρήσεων βάσει του οποίου ο επενδυτής αποκτά τμήμα του μετοχικού 

κεφαλαίου της εταιρείας ως αντάλλαγμα για την παροχή χρηματοδότησης. Επομένως, η 

προώθηση ταμείων με τον χαρακτηρισμό Ευρωπαϊκά Ταμεία Επιχειρηματικών Κεφαλαίων 

(European Venture Capital Funds) έχει σκοπό την διευκόλυνση της πρόσβασης των 

νεοσύστατων επιχειρήσεων σε χρηματοδότηση. Η προσέγγιση είναι απλή: εφόσον θα 

πληρούται ένα σύνολο απαιτήσεων, όλοι οι διαχειριστές ταμείων που πληρούν τις 

προϋποθέσεις θα μπορούν να αντλούν κεφάλαια με τον χαρακτηρισμό «Ευρωπαϊκό Ταμείο 

Επιχειρηματικού Κεφαλαίου» σε όλη την Ευρωπαϊκή Ένωση. Με την εισαγωγή ενός 

ενιαίου εγχειριδίου κανόνων, τα ταμεία επιχειρηματικών κεφαλαίων θα έχουν τη 

δυνατότητα να προσελκύουν περισσότερες κεφαλαιακές δεσμεύσεις και να αυξάνουν το 

μέγεθός τους. 

 

2. Κανονισμός αρ. 346/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

17
ης

 Απριλίου 2013 σχετικά με τα ευρωπαϊκά ταμεία κοινωνικής 

επιχειρηματικότητας (EE της Ευρωπαϊκής Ένωσης, L115, 25.4.2013, σ. 18) 

 

Ο Κανονισμός για τα Ευρωπαϊκά Ταμεία Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας, έχει σκοπό την 

ενίσχυση της χρηματοδότησης της κοινωνικής επιχειρηματικότητας (social business), 

εφόσον τα συγκεκριμένα ταμεία επενδύουν σε επιχειρήσεις που έχουν θετικό κοινωνικό 

αντίκτυπο και έχουν θέσει κοινωνικούς επιχειρηματικούς στόχους αντί να ενδιαφέρονται 

αποκλειστικά για τη μεγιστοποίηση των κερδών τους. 

 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί έχουν δημοσιευτεί στις 25.4.2013, έχουν άμεση ισχύ και θα 

υπόκεινται στην εποπτεία της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

 

Λευκωσία, 9 Μαΐου 2013  
 

 

 

 

 

 


